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Aktuální výstrahy ČHMÚ 
 
Vydaná 09.06.2013, 20:41 (18:41 UTC) 
 
VELMI SILNÉ BOUŘKY (VYSOKÝ STUPEŇ NEBEZPEČÍ) od neděle 09.06.2013, 20:30 pro 
oblast Vysočina (Havlíčkův Brod, Pelhřimov). V okrese Pelhřimov se vyskytují velmi silná bouřka, 
která postupuje severně od Pelhřimova dále na Humpolec. V bouřce se vyskytují intenzivní srážky 
kolem 30 mm a kroupy. 
 
Vydaná 09.06.2013, 23:26 (21:26 UTC) 
 
POVODŇOVÉ OHROŽENÍ (EXTRÉMNÍ STUPEŇ NEBEZPEČÍ) od neděle 09.06.2013, 23:20 
pro Královéhradecký kraj. Po intenzívních srážkách rychle stoupá hladina Trotiny v Sendražicích 
(Hradec Králové). Stupně SPA zde nejsou stanoveny. Vzhledem k tomu, že do východních Čech 
postupuje další srážkové pásmo, očekáváme vzestupy hladin i na dalších tocích v této oblasti. 
Aktuálně stoupá také hladina Metuje v Krčíně. 
 
Vydaná 09.06.2013, 23:42 (21:42 UTC) 
 
POVODŇOVÉ OHROŽENÍ (EXTRÉMNÍ STUPEŇ NEBEZPEČÍ) od neděle 09.06.2013, 23:30 
pro Jihočeský kraj. Po intenzívních srážkách dochází k vzestupům na střední Lužnici a Nežárce, 
brzy bude opět překročena úroveň 3. SPA. Zvýšení průtoků se bude promítat dále po toku. 
 
Meteorologická situace: 
 
Situace: 
Počasí u nás bude ovlivňovat zvlněná studená fronta spojená s mělkou tlakovou níží. 
 
Počasí dnes večer a v noci (17-07): 
Oblačno až zataženo, na východě území místy i polojasno. Na většině území přeháňky a bouřky, na 
východě zpočátku přeháňky a bouřky místy. V Čechách později od jihozápadu déšť, místy i 
trvalejší. Nejnižší teploty 16 až 12 °C. Mírný západní až severozápadní vítr 2 až 6 m/s, na východě 
jižní vítr, v bouřkách přechodně zesílí. 
 
Počasí přes den (07-24): 
Zataženo až oblačno, na východě území zpočátku místy i polojasno. Na většině území déšť nebo 
přeháňky a místy, zejména v Čechách i vydatné srážky. Na Moravě a ve Slezsku místy, jinde jen 
ojediněle bouřky. Večer na severozápadě ustávání srážek. Nejvyšší teploty 15 až 19 °C, na Moravě 
a ve Slezsku až 24 °C. Teplota na horách v 1000 m kolem 14 °C, v Jeseníkách a Beskydech kolem 
18 °C. Mírný severozápadní až severní vítr 2 až 6 m/s, na východě zpočátku jihozápadní vítr, v 
bouřkách přechodně zesílí. 
 
 
 



Hydrologická situace: 
 
Předpokládaný vývoj:  
 
Ve druhé polovině dnešního dne může v důsledku lokálních bouřek docházet k přechodným 
vzestupům hladin zejména menších toků. Půda v povodněmi zasažených oblastech je značně 
nasycená, vzestupy proto mohou být velmi rychlé. Při intenzívních bouřkách nelze vyloučit 
dosažení SPA. Více viz výstraha ČHMÚ. 
 
Vydatnější srážky, které jsou očekávány z neděle na pondělí a v pondělí povedou k dalším 
vzestupům hladin, a to nejen v oblastech, které již byly zasaženy předchozí vlnou povodní. 
Vzhledem k předchozímu nasycení budou případné vzestupy velmi rychlé. Největší vzestupy 
předpokládáme na tocích v povodí Berounky, Otavy, horní Vltavy a jejích přítocích. S velkou 
pravděpodobností zde budou opět překročeny 2. SPA a 3. SPA. 
 
Vzestupy očekáváme také na horách na severu Čech i Moravy. V povodí Lužické Nisy (Smědá, 
Mandava), dále Bělé a Opavy, v těchto oblastech pravděpodobně s překročením 1. SPA. 
 
Na dolním toku Vltavy a na dolním Labi se do pondělí poklesy hladin zpomalí, a nelze vyloučit 
později během pondělí a úterý opět vzestupnou tendenci v závislosti na vývoji v horní části povodí. 
 
Dosažené stupně povodňové aktivity (SPA) ke dni 9. 6. 2013, 23:50 
 
Povodí 3. SPA 2. SPA 
Berounka 0 0 
Horní Vltava 2 4 
Dolní Vltava 0 3 
Ohře 0 1 
Labe 3 0 
Dyje 0 0 
Morava 0 0 
Odra 0 0 

Celkem ČR 5 8 
Celkem Čechy  5 8 
 
Přehled exponovaných profilů: 
Profil Vltava – Malá Chuchle  1010 m3/s   229 cm  23:50 
Profil Labe – Mělník   (odhad 1410 m3/s)  557cm  23:50  
Profil Labe – Ústí    1890 m3/s             750 cm 23:50 
Profil Labe – Děčín    2010 m3/s             729 cm 23:50 
 
Závěr: 
Hladiny toků v Čechách klesají včetně všech profilů na dolním Labi.  K  9. 6. 2013, 23:50 hod. bylo 
v povodí Vltavy, Ohře a Labe 5x 3. SPA a 8x 2. SPA. 
      
 
 
 



Praha a povodí Vltavy:  
 
Včera odpoledne se bouřky vyskytovaly v okolí Plzně, Rakovníka a především Kladna, kde došlo k 
povodňové epizodě v povodí Dolanského a Zákolanského potoka. 
 
Všechny toky na území povodí Vltavy vykazují mírný pokles, nebo setrvalý stav. Pouze na profilu 
Lužnice – Klenovice byl zaznamenán průtok na hranici 3. SPA. Odtoky z vodních děl jsou 
udržovány na hodnotách neškodného průtoku nebo na vyšších, pokud to bylo dohodnuto s 
příslušným povodňovým orgánem. Od rána byl snížen odtok z vltavské kaskády o dalších 230 m3/s, 
odtok k 15:00 činil 830 m3/s.  
 
V povodí Berounky jsou k 9. 6. 2013 23:50 zaznamenávány na sledovaných profilech max. 1. SPA 
(8x). 
 
Povodí Labe:  
 
Včerejší a noční bouřky zasáhly Krkonoše a Orlické hory včetně jejich širšího podhůří. Vzhledem k 
očekávanému vývoji byly zdviženy odtoky z přehrad, takže stouply hladiny horního Labe, Úpy, 
Divoké Orlice, Orlice.  
 
V důsledku intenzívních srážek rychle stoupá hladina Klenice v Mladé Boleslavi. V profilu nejsou 
stanoveny SPA. 
 
V profilu Ústí nad Labem očekáváme zítra v 7:00 vodní stav 670 cm. 
 
Na všech vodních dílech se manipuluje dle ustanovení manipulačních řádů, zároveň se na 
vybraných nádržích snižuje hladina tak, aby byl vytvořen dostatečný ochranný prostor pro případ 
zhoršení hydrometeorologické situace. 
 
Povodí Ohře: 
 
Některé menší toky byly v důsledku lokálních dešťových přeháněk a bouřkových dešťů rozkolísané 
(např. Boberský potok ve Cvikově, Kamenice v Srbské Kamenici), celkově však ve všech povodích 
převládá klesající tendence vodních hladiny, na toku dolní Ohře setrvalý stav, pouze na profilu Ohře 
– Louny byl zaznamenán průtok na hranici 2. SPA.  
 
V 14:15 hod. byla řízená manipulace na VD Nechranice, odtok snížen na cca 145,0 m3/s, prázdní se 
retenční prostor nádrže, pokles hladiny dle TBD 0,25 m/24 hod. 
 
Morava a Slezsko: 
 
Na Moravě a ve Slezsku jsou všechny vodní toky bez dosažení úrovně SPA. 
 
Předpokládaný vývoj na tocích v povodí Odry, horní Moravy a Bečvy: Během dneška a zítřka 
očekáváme přeháňky a bouřky, které mohou být ojediněle intenzivní.  
 
Předpokládaný vývoj na tocích v povodí Dyje a dolní Moravy: I nadále předpokládáme setrvalý 
nebo mírně rozkolísaný stav hladin na všech tocích.  
 



Pracovníci hlásné a předpovědní služby ČHMÚ, MŽP a dispečinky Podniků Povodí spolupracují 
s aktivními povodňovými komisemi. Všechna vodní díla ve správě podniků Povodí Vltavy, Ohře, 
Labe a Moravy jsou v provozu a funkční.   
 
Probíhají úklidové práce a odstraňování škod.  
 
 
Zpracoval:  Ing. Josef Nistler 
Schválil:  Ing. Karel Vlasák, ředitel odboru ochrany vod 
 


